

道内开办一项专案低利贷款，提供资金给中小型制药工厂购置设备或修建厂房，以配合药厂实施GMP标准。

12月9日 药师租照的泛滥一向是台湾药政管理上的一个大难题，药政处为杜绝租照的不良现象，经决定从各方面积极进行药师的开业登记，从而提高药商水平。

12月14日 中国药学会台湾省分会1985年度会员大会在台北市国防医学院举行，通过重要提案并举行特别演讲和论文报告，另外在国防医学院药理学系安排展览活

动。论文宣读分三组：第一组为“成分、合成、生化”，有论文16篇；第二组为“分析、药剂”，有论文26篇；第三组为“生药、公共卫生、药理”，有论文14篇。会中建议在各大药系内设置各种药学专门学科：

1、生药学科，2、药物化学学科，3、药剂学科，4、药效动力学科，5、调剂及临床药理学学科，以利高等药学教育的发展。

(参考文献从略)

(张紫洞)



外国正在研究中药美容

中药被认为是美容的宝库。国内外已有不少专家做了大量的研究工作，其中取得较为突出成果的有联邦德国的一些科学家。他们对我国唐代名医孙思邈的“千金方”等名著中有关消除雀斑、防止皮肤皴裂及滋润肌肤的处方中的药物，用电脑进行筛选，结果发现川芎、白芷、当归、冬瓜仁、百合、杏仁等二十多种中药使用频率最高。于是进一步做了抗酪氨酸试验。

酪氨酸酶是人体内重要的活性酶之一。其主要

作用之一是能产生雀斑、黑斑、老年斑的黑色素。酪氨酸酶活性愈高时则所产生的黑色素也愈多。实验结果证明，一定浓度的上述中药均有抑制酪氨酸酶的作用，也就是说可以减少黑色素的生成，对美容有良好的作用。由此也说明，近年来国内生产了不少以中药制成的美容护肤品，不仅确有效果，也是有科学依据的。

(据《羊城晚报》)

中草药化妆品

中草药类里的当归、麻黄、柴胡、川芎、薏仁、甘草、桔梗、槐花、前胡、防风、射干、独活、升麻和菟丝等，可以制作护肤霜、狐臭粉、止痒水、防裂膏等几十种化妆品。而人参、珍珠、蜂乳等高档中药，则是制作上等化妆品的极有价值的原料。中草药化妆品，一般都是采用普通化妆品的配方，掺入一定比例的中草药提炼的原料，配制而成的。可以起到既能药用、又能化妆的作用。遐迩闻名的粉刺霜，就是采用丹参、白芷、苦参等中草药配制的。采用桔梗、槐花、升麻等中草药，经过混合浸膏可以制成医治皮肤粗糙的化妆乳液。

目前，国内一些中药部门还积极改革生产工艺，把珍贵的高级中药制成化妆品；其中有用人参制成许多品种的人参系列化妆品；有用珍珠制成珍珠系列化妆品；也有用蜂乳制成蜂乳系列化妆品。由于人参、珍珠、蜂乳内含有多种氨基酸、矿物质和维生素等营养，能够增进皮肤细胞的活力，久用后会使得皮肤细胞饱满。同时，还可以抵御外界风力、灼热以及紫外线对皮肤的侵袭，延缓皮肤的衰老，起到化妆美容与营养保健的双重效果。

(据《每周广播电视》)